

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Истремского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 22 (6807) Вторник 27 января 1942 г. Цена № 15 коп.

## ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия родилась в дни ожесточенных боев с империализмом, на заре создания первого в мире социалистического государства. Великий Ленин и продолжатель его дела тов. Сталин на протяжении почти четверти века поставили защитнику родины, уделяя огромное внимание освещению ее первоклассной боевой техники. Наша Красная Армия стала могучей и грозной силой, любимой всего советского народа, которой не жалко за нее ни сил, ни средств.

Воины Советского Союза покрывали себя неувядаемой славой в боях за родину. Они выписали немало славных страниц в летописи истории, одержав победы на озере Хасан, на Халхин-Голе, в борьбе с белофиннами. В великой отечественной войне Советского Союза с немецко-фашистскими захватчиками Красная Армия показала свою силу и могущество, героически отстаивая честь, свободу и независимость социалистического отечества. Мощные удары красных воинов выбивают гитлеровцев с территории, временно занятой ими. Каждый день приносит все новые и новые сообщения об успехах нашей родной Красной Армии. Бойцы и командиры Западного и Калининского фронтов за 10—12 последних дней после ожесточенных боев прорвали укрепленную линию противника, противник, выйдя более чем на 100 километров и заняв несколько городов. Это еще одна крупная победа наших доблестных защитников, еще один крупный успех в борьбе с немецкими оккупантами.

Приближается день XXIV годовщины Красной Армии. Весь советский народ готовится встретить его славными, достойными своей родной защитницы. По призыву молодых автозаводов по всей нашей необъятной стране развернулось социалистическое соревнование за достижение новых производственных успехов, за укрепление помощи фронту. Вместе с молодыми патриотами готовят подарки в честь славной годовщины все трудящиеся. Уже поступают сообщения со всех концов Советского Союза о выполнении этих обязательств.

Молодежь нашего города горячо откликнулась на призыв молодежи московского завода имени Сталина. На фабриках, заводах, в промартлах, в колхозах и совхозах широко развернулось социалистическое соревнование. Молодые патриоты вместе со старыми производственниками готовят подарки в честь славной XXIV годовщины РККА. Достойные тех дел, которые достигнуты Красной Армией на фронтах великой отечественной войны.

Коллектив артели «Штирпром» уже выполнил январский план по выпуску изделий ширпотреба. Знаательно перевыполнили производственное задание двух декад предыдущей комбината системы инженера Зворыкина. Четко и бесперебойно работает коллектив завода, где директором тов. Замский. Большие успехи имеют текстильщики, которые с первых дней января увеличивают выпуск продукции. Промысловые артели

ли и предприятия местной промышленности города ежедневно перевыполняют задания, выписывая продукцию для обеспечения нужд фронта и тыла. В колхозах района идет усиленная подготовка к весеннему севу. Во всех этих делах в авангарде идет молодежь, воспитанники ленинского, сталинского комсомола.

Взяв на себя обязательства, молодежь фабрик, заводов и колхозных полей усиливает помощь фронту. Комсомолец Медников с комбинации системы инженера Зворыкина увеличил производительность труда на 30 проц., выполнив взятые обязательства. Перевыполняют свои обязательства и его товарищи Свиткова, Белов, Саевин и другие. Новые производственные достижения добились фронтовые бригады молодежи завода, где директором тов. Замский. Замечательный пример в подготовке к севу показывают комсомольцы совхоза имени Ленина. Они собирают золу для удобрений полей, установили контроль за подготовкой коня к весенне-полевому работам. Молодежь деревни, взяв обязательства достояно встретить XXIV годовщину РККА, готовит семена, инвентарь, тягловую силу и удобрения к севу. Школьники городских и сельских школ собирают подарки для бойцов, готовят к лыжному кроссу, на отлично овладевают агротехминимумом, чтобы вое своей оказывать помощь колхозам в освоении высоких урожаев.

Считанные дни отделяют нас от славной годовщины. Эти дни должны стать для нас еще большим размахом социалистического соревнования, новых производственных достижений, новых успехов в помощи фронту. Все комсомольские организации обязаны усилить свое влияние, конкретно руководить соревнованием. Между тем отдельные комсомольские организации еще до сих пор расклевываются. Так, комитеты ВЛКСМ фабрик имени Молотова и «Ременная техника» до сих пор не обновили среди молодежи призыв автозаводов. На отдельных предприятиях почти молчаливо слабо подвигают партийные, пионерские, профсоюзные и хозяйственные организациями и в результате социалистическое соревнование развевывается медленно.

Комсомольские, партийные и профсоюзные организации должны по-большинству возглавить социалистическое соревнование, повседневное руководить им, обеспечивать выполнение обязательств и гладкость соревнования. Необходимо, чтобы ряды соревнующихся росла с каждым днем, охватывая все большее и большее количество рабочих, служащих и командиров производства. Ответственность должна стать все условия для высокопроизводительного труда, полностью обеспечить выполнение взятых обязательств коллективами цехов, комбиколлективов и отдельных рабочих.

Шире размах социалистического соревнования в честь XXIV годовщины РККА! Даем для наших красных воинов больше вооружения, боеприпасов, обмундирования, продовольствия. Пусть, это соревнование принесет новые успехи в выковке оружия победы над коварным врагом.

Свои неудачи на советско-германском фронте гитлеровские дружины пытаются прикрасить мифическими сообщениями, баснями о советских потерях. Напрасные потуги. Кстаги говоря, колесно огромные потери немецких войск подтвердило германское информационное бюро. 21 января сообщив, что «учитывая также, что оборонительные бои на советско-германском фронте, начальник германской полиции Гимлер распространил запрещение, касающееся тапцев, на танцевальные кружки, даже не имеющие общественного характера».

Палац Гимлер напрасно берся окая, запрещая танцы. В Германии едва ли теперь найдется много желающих танцевать, так как почти в каждой немецкой семье есть жертвы преступной и кровавой политики Гитлера. Разве-до танцев теперь не, текущему кровью, пухущему от голода, мрущему от болезни населению Германии?

Совинформбюро.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи войск Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: танков—69, орудий—268, минометов—48, пулеметов—384, автоматов—142, винтовок—1.842, снарядов—107.223 и 189 ящиков со снарядами, ми—3.734 штуки и 41 ящик с минами, патронов—1.950.780 штук и 62 ящика с патронами, гранат—3.721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб—20.000 штук, осветительных патронов—1.100 штук и отдельно 26 ящиков, пороха—109 килограммов и отдельно 104 ящика, бронемашин—5, автомашин—1.979, мотоциклов—196, велосипедов—614, бензоцистерны—6, тракторов и тягачей—60, прицепов—36, повозок—312, лошадей—349, радиостанций—10, зарядных ящиков—24, седла—97, бензобачок—3.114, бумаги разной—140 тонн, телеграфной ленты—80.000 штук, целлулоида—157 тонн, канфили—30 тонн, 50 вагонов медных гильз артиллерийских, 150 вагонов снарядовой укупорки, 25 вагонов колючей проволоки, 2 платформы частей к танкам, одна платформа частей к автомашинам, 13 платформ и один вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 297 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедами, мотоциклами и химвалонами, один вагон лыж-полозьев под колеса.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

### От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 24 января

В течение 24 января наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 23 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 24 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

\*\*\*

За 23 января части нашей авиации уничтожили более 360 автомашин с пехотой и грузами, 13 орудий с прислугой, около 90 повозок с боеприпасами, сожгли 49 железнодорожных вагонов, взорвали склад боеприпасов, рассеяли и частично истребили один полк пехоты противника.

\*\*\*

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за три дня боев с противником захватила 76 немецких автомашин, 25 мотоциклов, 17 тракторов, 20 пулеметов, 150 бочек с бензином, десятки ящиков со снарядами и другие трофеи. Только за 23 января наши бойцы освободили от немцев 20 населенных пунктов. На другом участке наша кавалерийская часть заняла селение П. и захватила 26 пулеметов, 2 орудия, 7 минометов, 125 винтовок, 26 тысяч патронов и 46 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у местного населения.

\*\*\*

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, везаным ударом заняла 2 населенных пункта. Противник, отступая в беспорядке, бросил 3 орудия, 7 пулеметов, 3 миномета, 12 автомашин с боеприпасами, радиостанцию и много другого вооружения и имущества. На поле боя осталось 260 трупов вражеских солдат и офицеров.

\*\*\*

Танкетки одной части, действующей на Ленинградском фронте, за три дня разрушили 4 немецких дзержома, разорвали 4 немецких дзержома, разорвали 4 немецких дзержома, разорвали 4 немецких дзержома.

\*\*\*

Из вечернего сообщения 25 января

В течение 25 января наши войска вели упорные бои противником. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Нелиново (на железнодорожной магистрали Ржев—Валдайские Луки).

За 24 января уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника вооружением 5 тысяч тонн.

\*\*\*

За 24 января части нашей авиации уничтожили 4 вражеских танка, 3 бронемашин, 280 автомашин с пехотой и грузами, 130 повозок с боеприпасами, 3 полевых орудия с прислугой, разрушили 5 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частично истребили 3 батальона пехоты и эскадрон конницы противника.

\*\*\*

Кавалерийская часть под командой тов. Фактора (Западный фронт) атаковала после артиллерийской подготовки усиленный батальон немецкой пехоты, оборонявший село К. Противник обратился в бегство, бросив 33 автомашин с военным грузом и большое количество оружия. На другом участке наша часть отбила контратаку немцев. Враг потерял только убитыми 200 солдат и офицеров.

\*\*\*

Партизанский отряд тов. Б., действующий в ныне освобожденных от немцев районах Тульской и Московской областей, активно помогал Красной Армии против гитлеровских захватчиков. В хуторе М. партизаны, поробив часовых, взорвали на немцев продовольственный склад. Несколько дней спустя, бойцы отряда заметили в неурочном коподе



На улицах освобожденного г. Солнечногорска (Московская область). На снимке: председатель райисполкома Ф. С. Мордашев (справа) беседует с жителями города. Во время фашистской оккупации тов. Мордашев руководил партизанским отрядом, помогая частям Красной Армии изгонять и истреблять гитлеровских захватчиков. Фото Л. Великжадина. (Фотокроника ТАСС).

## Суровой, но справедливой будет расплата с убийцами!

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 24 января (Спецкорр. ТАСС). Чудовищным злодеянием немецко-фашистских разбойничьих орд подражают их белофинские привратники.

Каждый день приносит потрясающие факты диких зверств белофинских банкетов. Надвиг разведчик Жирков наткнулся в тылу врага на груду убитых. В обезображенных обледеневших трупах он с трудом узнавал наших бойцов. Под обстрелом врага, через заминированный участок, по следам разведчика пробрался санитары и доставили тела убитых красноармейцев в свою часть. Убитых было пятеро. Они мужественно до последнего вздоха боролись с большой бандой белофиннов. Когда белофинские цапканы убедились, что у героев десетки патронов и все пятеро тяжело ранены, они набросились на них со свирепостью злобных Ракеных, полуживых людей расстреливали в упор разрывными пулями, очередями из автоматов, били прикладами, топтали, проламывали мертвыми черепа. Тело капитана Зуева взрывом пошло. Тяжело раненому в живот красноармейцу Дурягину из роллаи руки, кисть левой руки отрубили. Раненому врачу Осокину на койке белофинский убийца размахнул голым торсом, зверски обезображены трупы командира Чертова и красноармейца Баранкова.

\*\*\*

Несмотря на аресты, расстрелы и насилия, в которых прибегали гитлеровцы, отнимая у населения Германии и оккупированных стран теплую одежду, кампания по сбору теплых вещей для нужд немецкой армии позорно провалилась. Неудумеленные признались на этот счет ветрякуют в некоторых приказах немецкого командования. Например, в приказе № 43761/41 указывается: «Так как помощи с родины ждать нельзя, то необходимо путем принудительного обложения населения за хладных областей, любыми способами добывать теплую одежду. Прежде всего необходимо забирать: шерстяные и кожаные перчатки, пальто, шубы и шарфы, ватные жилеты и брюки, кожаные и валяные сапоги, портянки».

Опасаясь, что награбленных вещей все же будет недостаточно для того, чтобы одеть гитлеровских боевиков, командование приказывает организовать массовое производство замены, теплей теплой одежды. На этот счет в упомянутом приказе говорится: «В финской армии оправдали себя в качестве защиты от холода жилеты из гофрированной бумаги, применяемой в большом количестве. Части предзаготовят собственными средствами, жилеты могут изготовляться из гофрированной или улаковой бумаги, а в крайнем случае из нескольких слоев газетной бумаги». Итак, газетная бумага вместо ватенок, шуб и шапок! Вот уж поистине на безрыбьи и рак рыба!

\*\*\*

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 24 января (Спецкорр. ТАСС). Вечером в селе К. пришел тыловой отряд немцев. На упор разместиться на почве, они занялись обычным своим делом—охотой за гусями и курами. Советские разведчики зорко наблюдали за селом. Когда стемнело, командир тов. Добровольский приказал 80 бойцам влезавшим налетом вызвать панику среди немцев и выбить их из села. Выполняя приказ командира, отряд разделился на две группы. Одну группу повел старший лейтенант Иван Титов, другую—по распоряжению поручика—политрук Лавин. Под покровом темноты бойцы незаметно подошли к селу и стали подвывать к хатам. Нервнейший морозный ветер взметал снег, и немцы часовой проворности появились бойцов. Над селом прозвучали пулеметные очереди и взрывы гранат. Это было для немцев страшнейшей неожиданностью. Опрокинуты столы, солдаты выбегали из хат в одних гимнастерках. Ошеломленные раззавшимся налетом, они в панике бросились к центру села. Офицерам с большим трудом удалось восстановить хоть какой-нибудь порядок, и в селе началась жестокий ночной бой.

\*\*\*

Овладев полковой селом, наши бойцы продолжали теснить фашистов. Скрываясь за клетнями, бойцы подползли к немецким пулеметчикам и

\*\*\*

Наша войска захватила приказ командира 422 полка 126 немецкой пехотной дивизии от 5 января, обреченный к офицерам. В этом приказе говорится: «После семимесячных боев офицеры советского полка утомлены и расстроены. Кроме того, много офицеров убито и ранено. Господствующие офицеры, прибывшие к нам из запаса, не имеют опыта. Бой при отступлении заметно ослабили дисциплину. Обращение с материальной частью, оружием, прибрали противоречит состоянию запаса и сырья. Как тяжело было терять при отступлении материальную часть... У нас часто бывает, что полковые приказы не выполняются. Бывает, что офицеры возражают против приказов. Подчиненные разрешают себе самозащитные действия. Причины этих явлений я нахожу, как уже сказано выше, в перемутлении офицеров и частично в их неопытности. Но мы все делаем себя заставить преодолеть это состояние. Для этого надо офицерам, которые себя плохо чувствуют, отступить».

\*\*\*

Совет, который преподнес бить командир полка своим офицерам, как нельзя лучше характеризует состояние гитлеровских войск.

\*\*\*

В Москву возвратилась специальная комиссия Наркомздрава РСФСР, выезжавшая в село Бурашево, Калининской области, для расследования чудовищных преступлений немецко-фашистских захватчиков в больнице имени доктора Литвинова. Комиссия, в которую входили профессор А. М. Вершинский и В. М. Грассе, установила, что в момент оккупации немцами села Бурашево в больнице находилось на лечении 530 больных. В первый же день фашисты разграбили здесь продовольственные запасы. Обслуживающему персоналу был запрещен доступ к больным с 4 часов дня до 8 часов утра. Под угрозой кровавой расправы оккупанты запретили кормить и поить больных. Часть больных злодеи заставляли вышивать, но когда те выходили, их расстреливали. 80 больных были на сильно посажены в автобусы, вывезены в село Бреднево и там расстреляны. Сильных и беспомощных фашисты обсыпали штыками с кровью, а некоторых тут же убивали.

(ТАСС).

Недавно группа бойцов около селения М. была свидетелем жуткой картины. Закопанный по грудь в землю, неподвижно, как изваяние, стоял старый железнодорожник. Ветер чуть-чуть шевелил его волосы. Его живым полузакопавшим в общую могилу—мороз и голод доканали этого истерзанного человека. На лице железнодорожника застыли следы невыразимых мук и страданий.

Неподалеку от этого места белофинны совершили еще один гнусный акт. Раненому бойцу-святому они отрубали голову. Найти ее так и не удалось. Какой-то белофинский банкет унес голову с собой, как вещественное доказательство своего «подвига».

Надвиг белофинны напали на наш отряд и захватили в плен несколько человек, среди которых была медсестра. Красноармейцы через несколько дней натолкнулись на изувеченные трупы этих пленников. У всех были отрезаны носы, разбиты головы, выколочены глаза.

Священной жалкой мести горят сердца наших бойцов, на каждом шагу выплывают следы чудовищных злодеяний кровавых фашистских злодеев. Белофинские лапы Гитлера заплатят сполна—за все свои преступления. Суровой, но справедливой будет эта расплата!

П. Баранников.

## НОЧНОЙ БОЙ

Забросали их гранатами. После трех часов боя старший лейтенант Лавов и политрук Лавин командовали: — В атаку!

Впереди всех ринулся красноармеец Григорий Черечев. У одной из хат бешено строчил немецкий пулемет. Группа бойцов задела. Черечев бросился вперед и выстрелом из винтовки уложил немецкого пулеметчика. Второй выстрел Черечева уничтожил офицера.

Немцы сосредоточились на окраине села. Из за хат стали бить фашистские противотанковые орудия. Бой продолжался до утра, а когда рассвело, Лавов и Лавин снова подняли бойцов в атаку. Гранатами и штыками красноармейцы выбивали фашистов из хат. Немцы выскочили в поле и, рассматривая, поспежали к соседнему селу. Наши бойцы захватили 5 противотанковых орудий, 5 пулеметов, 2 миномета, груду гранат, много плевных. Лавин с удивлением и страхом смотрели на красноармейцев—не верили, что их тыловой отряд был разбит и обращен в бегство 80 смельчаками.

Воинский Совет Юго-Западного фронта обратился к бойцам, командирам и политбюролетам части, совершившей эту смелую операцию, с теплым приветствием.

Г. Когельман.

Д. Щукин.

## Чудовищные преступления фашистов Немцы убили 530 больных

В Москву возвратилась специальная комиссия Наркомздрава РСФСР, выезжавшая в село Бурашево, Калининской области, для расследования чудовищных преступлений немецко-фашистских захватчиков в больнице имени доктора Литвинова.

Комиссия, в которую входили профессор А. М. Вершинский и В. М. Грассе, установила, что в момент оккупации немцами села Бурашево в больнице находилось на лечении 530 больных. В первый же день фашисты разграбили здесь продовольственные запасы. Обслуживающему персоналу был запрещен доступ к больным с 4 часов дня до 8 часов утра. Под угрозой кровавой расправы оккупанты запретили кормить и поить больных. Часть больных злодеи заставляли вышивать, но когда те выходили, их расстреливали. 80 больных были на сильно посажены в автобусы, вывезены в село Бреднево и там расстреляны. Сильных и беспомощных фашисты обсыпали штыками с кровью, а некоторых тут же убивали.

Этим не ограничались преступления фашистов. Они умертвили более 300 больных, введя им под кожу и вены смертельные дозы наркотических средств и ядов.

Зверски обращались фашисты и с населением большого города. Обслуживающий персонал был жестоко ограблен. Все жилища горюка обжаты были ежедневно выстреливаться в щерботы к 8 часам утра и безжалостно переносить издевательства фашистских офицеров. Распана селовала за расправой. Помощник бухгалтера Морозов был расстрелян на глазах у матери за то, что носил красноармейскую гимнастерку, селсара Дроздова избил за попытку сохранить драгоценность.

В больнице фашисты открыли казнию. Часть лечебных помещений была превращена в конюшни.

При отступлении из села Бурашево немцы подошли и взорвали 8 лечебных корпусов, лазарет, физио-лечебницу, детские ясли и 6 жилых зданий.

(ТАСС).

## Очередная лопь гитлеровского командования

23 января с г. Берлинское радио передало сообщение, свидетельствующее об явном умственном расстройстве гитлеровцев, вызванном неудачами немецких войск на советско-германском фронте. В этом сообщении приведены смехотворные данные о том, что советские войска за последние шесть недель якобы «потеряли один миллион человек». Эти выскочившие из пальцев цифры не имеют ничего общего с действительностью. На самом деле советские войска за указанный срок потеряли убитыми около 30.000 человек. Для чего, спрашивается, гитлеровские шузеры и фальшивомонетчики сфабриковали заведомо лживые данные о потерях советских войск? Разуменек, для того, чтобы скрыть огромные, непоправимые потери, понесенные немецкими войсками на советско-германском фронте. Как известно, гитларовцы с 6 декабря по 15 января потеряли только убитыми 300.000 солдат и офицеров. Трудно поддается учету потери немецких войск развешен, обороняющихся и больших



Война в Ливии.

На снимке: немецкие и итальянские солдаты, захваченные англичанами в плен в районе Соллума.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О НОВЫХ ПОБЕДАХ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). Сообщение Совинформбюро о крупной победе войск Северо-Западного и Калининского фронтов произвело в Лондоне огромное впечатление. Английская печать уделяет этому событию очень много внимания. Газета «Дейли телеграф» и «Дейли экспресс» в своих сообщениях под заголовком: «Новое большое русское наступление. 80 миль продвижения на широком фронте. Сейчас бою 17.000 итальянцев. Забиты 60 миль. Русские армии стремятся вперед». Газета «Дейли мейл» пишет: «Красная Армия неуверенно рвется к западу. Освобождено 6 городов. Перерезана важная железнодорожная линия».

Агентство Рейтер отмечает, что новая победа Красной Армии расценивается в авторитетных лондонских кругах как событие исключительного значения. Район продвижения Красной Армии, отмечает агентство, огромен, и территория, освобожденная от германских оккупантов, все увеличивается. Останавливаясь на терроре немцев в оккупированных районах, агентство сообщает: Немцы не только отбросили на населения продовольствие и теплую одежду. Почти в каждом освобожденном от немцев пункте наступающие советские войска находят множество виселиц, множество трупов мужчин и женщин. Эти люди были убиты немцами за то, что проявляли верность своей родине. Войска и органы советской власти оказывают на населении освобожденных районов срочную помощь.

Видный протестантский церковный деятель Брюс, являющийся членом канадской организации «Объединенная церковь», насчитывающей свыше 2 миллионов членов, помещая в торонтоской газете «Стар» статью под заголовком «Наш долг России». Брюс заявляет, что победы русских являются «величайшим в истории всех войн чудом». Он указывает, что русские имеют прекрасное вооружение, их тактика превосходна, они проявляют великодушное мужество. Брюс призывает к оказанию медицинской помощи Советскому Союзу «в знак признания того, что мы находимся в долгу перед великим народом, который должен получить всестороннюю моральную и материальную поддержку от демократических стран, каковую они только в состоянии оказать своему храброму союзнику».

Агентство Рейтер отмечает, что новая победа Красной Армии расценивается в авторитетных лондонских кругах как событие исключительного значения. Район продвижения Красной Армии, отмечает агентство, огромен, и территория, освобожденная от германских оккупантов, все увеличивается. Останавливаясь на терроре немцев в оккупированных районах, агентство сообщает: Немцы не только отбросили на населения продовольствие и теплую одежду. Почти в каждом освобожденном от немцев пункте наступающие советские войска находят множество виселиц, множество трупов мужчин и женщин. Эти люди были убиты немцами за то, что проявляли верность своей родине. Войска и органы советской власти оказывают на населении освобожденных районов срочную помощь.

НЬЮ-ЙОРК, 24 января (ТАСС). Американские газеты продолжают уделять большое внимание победам Красной Армии. Газета «Нью-Йорк пост» пишет, что Гитлер явно намеревался удержать Мохач в качестве опорного пункта для операций против Москвы. Однако он недооценил ударную мощь Красной Армии. Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Элиот в речи по радио заявил, что победа под Мохачем имеет большое значение, ибо она одержана, несмотря на упорное сопротивление германской армии.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). В коммюнике командования США указывается, что за последние 24 часа на полуострове Батаан (остров Лусон) происходили ожесточенные бои. Японские войска получили крупные подкрепления, но тем не менее все их атаки были отбиты с тяжелыми для них потерями. Очевидно, японские войска придерживаются тактики продолжительного нажима, не считаясь с потерями, в расчете на то, что, обладая большим численным превосходством, они сломят сопротивление американцев и филиппинцев.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что на фронте в восточной части Малайи никаких изменений не произошло. Бои идут в районе Бату Пахара. Уничтожено несколько японских танков. 23 января ночью английская авиация атаковала войска противника и транспортную колонну южнее Лавис. Несколько бомб попали на дорогу среди автомашин, многие из которых повреждены. Противник также был обстрелян из пулеметов. Все самолеты вернулись на базу.

СООБЩЕНИЯ КОМАНОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что за последние 24 часа японская авиация проявляла лишь незначительную активность в некоторых пунктах Голландской Индии. В городе Самаринда было сброшено несколько бомб. Город был обстрелян также из пулеметов. В результате налета убито 2 человека и трое ранено. Материальный ущерб незначителен. В городе Кернате была сброшена лишь одна бомба. Авиация голландской Индии атаковала японские корабли в проливе Макасар, в результате чего отмечено 12 прямых попаданий в 4 корабля. Все самолеты вернулись на базу.

ЯПОНОКИТАЙСКАЯ ВОЙНА

ТОКИО, 24 января (ТАСС). По официальным сведениям, 23 января японские войска высадили десанты на острове Новая Британия, вблизи города Рабауд и на острове Нью Ирланд, в районе Кавента.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что 23 января английские подвижные части вели бой в треугольнике Адждабиа-Антепа-Сауна против нескольких вражеских колонн, поддерживаемых танками.

ПРИЕМ В СОВЕТСКОМ ПОСОЛЬСТВЕ В ЛОНДОНЕ В ЧЕСТЬ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). Вчера советское посольство в Лондоне организовало в честь советской профсоюзной делегации, находящейся в Англии, прием, на котором присутствовало свыше 300 гостей. В числе присутствовавших были: министр экономического войны Дальтон, министр без портфеля Гринвуд, генеральный секретарь конгресса английских тред-юнионов Ситрин, секретарь исполкома лейбористской партии Миддлтон, генеральный секретарь тред-юниона железнодорожников Марчбенк, председатель южно-уэльсской федерации горняков Хорнер, парламентский секретарь министерства строительства работ Хикс и руководитель департамента горной промышленности Гренфелл.

Результаты боев, происходивших в чрезвычайно большом районе, пока неизвестны. Английская авиация бомбила и атаковала с бреющего полета группы автомашин транспорта противника близ Адждабиа и нанесла им большой ущерб.

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). Вчера советское посольство в Лондоне организовало в честь советской профсоюзной делегации, находящейся в Англии, прием, на котором присутствовало свыше 300 гостей. В числе присутствовавших были: министр экономического войны Дальтон, министр без портфеля Гринвуд, генеральный секретарь конгресса английских тред-юнионов Ситрин, секретарь исполкома лейбористской партии Миддлтон, генеральный секретарь тред-юниона железнодорожников Марчбенк, председатель южно-уэльсской федерации горняков Хорнер, парламентский секретарь министерства строительства работ Хикс и руководитель департамента горной промышленности Гренфелл.

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). Вчера советское посольство в Лондоне организовало в честь советской профсоюзной делегации, находящейся в Англии, прием, на котором присутствовало свыше 300 гостей. В числе присутствовавших были: министр экономического войны Дальтон, министр без портфеля Гринвуд, генеральный секретарь конгресса английских тред-юнионов Ситрин, секретарь исполкома лейбористской партии Миддлтон, генеральный секретарь тред-юниона железнодорожников Марчбенк, председатель южно-уэльсской федерации горняков Хорнер, парламентский секретарь министерства строительства работ Хикс и руководитель департамента горной промышленности Гренфелл.

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). Вчера советское посольство в Лондоне организовало в честь советской профсоюзной делегации, находящейся в Англии, прием, на котором присутствовало свыше 300 гостей. В числе присутствовавших были: министр экономического войны Дальтон, министр без портфеля Гринвуд, генеральный секретарь конгресса английских тред-юнионов Ситрин, секретарь исполкома лейбористской партии Миддлтон, генеральный секретарь тред-юниона железнодорожников Марчбенк, председатель южно-уэльсской федерации горняков Хорнер, парламентский секретарь министерства строительства работ Хикс и руководитель департамента горной промышленности Гренфелл.

ПАРТИЗАНСКАЯ БОРЬБА В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 24 января (ТАСС). Белградские газеты сообщают, что в окрестностях Валево партизаны дали бой гитлеровской оккупационной армии и войскам генерала Недича. О результатах боя официальная печать не сообщает.

Однако стало известно, что партизаны уничтожили несколько сот оккупантов и захватили большое количество оружия и боеприпасов, скрылись в горах.

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXIV ГОДОВЩИНЫ РККА ЗАКАЛЯЙТЕСЬ ФИЗИЧЕСКИ, ГОТОВЬТЕ БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ

Наднях комсомольцы комбината имени Ленина получили письмо с фронта от бывшего работника комбината комсомольца М. Чернобровкина. В письме он пишет:

«Большое долгожданное ожидание отечественная война с озверевшим немецким фашизмом. За это время мужественным сопротивлением Красной Армии разбиты враги гитлеровские планы молниеносной войны».

Гитлер до наступления зимы хотел покончить с Советским Союзом, но зима застала его врасплох. Первоначально быстрое продвижение фашистских армий замедлилось, а сейчас под ударами наших войск немецкая гитлеровская армия бежит на запад. Немцы, как «необорудимые» воины бегут, за кутавшись в награбленные у населения вещи, спасаясь всевозможными способами от крепких русских морозов.

Гитлеровская армия бежит, ее без пощады истребляет наша родная Красная Армия. Мы не даем немцам остановиться, вынуждая их из надежных пунктов на мороз, в лес, где они не могут выдержать нашего наступления.

ВИКТОР МЕДНИКОВ ДЕРЖИТ СВОЕ СЛОВО

Новыми производственными победами встречает XXIV годовщину доблестной Красной Армии коллектив комбината системы швейного завода имени Сталина. Взглянув на письмо молодежи автозавода имени Сталина, коллектив комбината решил исполнить его условия. Во всех цехах и отделах широко развернулось социалистическое соревнование за лучшую встречу Дня Красной Армии. Соревнование послужило могучим стимулом к высокопроизводительному труду.

Лучше всех в эти дни работают бригадники. Производственный план за вторую декаду января ими значительно перевыполнен. На полную мощность заработали ткацкая и швейная фабрики комбината. Десятки планов они перевыполнили на 28,2 проц. Этих успехов коллектив ткацкой фабрики добился не случайно. Все трудящиеся фабрики готовы работать без устали, лишь бы

уничтожить фашистские орды. Красной Армии нужна постоянная пополнение ее боевых резервов. А для войны зимой нужны в первую очередь многочисленные кадры хорошо обученных бойцов-лыжников. И эти кадры должны дать вы — комсомольцы, молодежь тыла!

Михаил Иванович Калинин в своем выступлении на собрании комсомольского актива завода Куйбышева поставил перед комсомольцами задачу: «Очень важно, чтобы вы и физически подготовили себя к войне». Сейчас настал такой момент, когда от людей требуется не только высокое моральное состояние и физическая выносливость. Я считаю, что комсомолец должен приучить людей к физической стойкости».

Эти слова Михаила Ивановича остаются не только к Куйбышевцам, но и ко всей советской молодежи. Закалать себя, приучить к физической стойкости, готовиться к вооруженной борьбе с врагами родины — священный долг каждого молодого советского патриота.

Михаил Чернобровкин.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Комсомольцы совхоза имени Ленина, обсудив призыв молодежи автозавода имени Сталина, взяли на себя ряд конкретных обязательств. Они решили встретить славную XXIV годовщину Красной Армии усилением подготовки к весеннему сезону. Юноши и девушки по боевому выполнению взяли обязательство.

Сейчас комсомольцы собирают по заводской воле для уборочной. Каждый комсомолец припрятан к определенному участку для помощи в подготовке к весенне-полевому работам. Молодежь установила контроль за подготовкой коня к сезону. Они де-

ЦЕННЫЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Хорошо поставлена работа по рационализации и изобретательству на фабрике «Ременная тесьма». За последние недели рационализаторы и изобретатели внесли несколько ценных предложений.

Главный механик фабрики тов. Щучкин разработал приспособление, позволяющее использовать отходящий от дизельной газы для подогревания воды, идущей на разные технологические нужды. Это ценное предложение позволяет экономить ежегодно около 200 тысяч рублей. Большой экономический эффект дает и другое рационализаторское предложение, разработанное начальником красиль-

ной цеха тов. Мальцевым совместно с начальником ткацкого цеха т. Ходовичем. По их предложению изменены технологический процесс окраски основы. Сейчас окраска производится непосредственно с навоза, а не в ваннах, как это было ранее. Это дает экономии не менее 50.000 рублей в год.

Предложено в жизнь предложение бригадника тов. Калинин, ткачихи т. Филипповой и помощника тов. Дегадкина, которое позволяет значительно сократить размеры угаров и повысить производительность труда ткачей.

К.Осинин.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА УЛИЧНОГО ДВИЖЕНИЯ

Великая отечественная война советского народа с злейшим и коварным врагом — отсталым германским фашизмом привела к интенсивному движению автотранспорта в городе. Это требует от пешеходов и водителей автомашин твердой дисциплины, внимания и четкого соблюдения установленных правил, обеспечивающих порядок и безопасность движения.

Водители транспорта должны помнить, что до сих пор на улицах города происходит аварии и несчастные случаи с людьми из-за незнания или несоблюдения установленных правил уличного движения. В результате аварий и несчастных случаев гибнет самое ценное из всех ценностей — люди, выходя из строя дорогостоящие машины, являющиеся социалистической собственностью.

Соблюдать самим и разъяснять другим необходимость соблюдения правил движения по улицам — почетная задача водителей. Они обязаны быть бдительными и внимательными к работе, не допускать лихачества и превышения установленной скорости, быть особенно осторожными на перекрестках и в местах скопления граждан, помнить, что бдительность предупреждает аварии. Заведующим гаражами, механикам, мальчишкам колонн, диспетчерам и

бригадирам надо ежедневно инструктировать водителей, вселять в их сознание необходимость бережного отношения к людям и к социалистическому транспорту, разъяснять последствия нарушения правил движения, светомаскировки, последствия аварий и ущерб, нанесенный от них нашей стране.

Соблюдение правил движения по улицам оберегает граждан от несчастных случаев и увечья. Изучить и запомнить эти правила должен каждый гражданин.

Отцы и матери должны не допускать детей на улицу без присмотра, не разрешать выезжать со двора на велосипедах, учить их постоянно соблюдать дисциплину и порядок при движении по улицам.

Партия и правительство поручили учительству воспитывать наших детей. У них имеются все возможности к тому, чтобы научить детей школьникам беречь себя на улице, выполнять правила уличного движения.

В школах следует организовать разбор каждого несчастного случая, происшедшего со школьником из-за несоблюдения правил уличного движения.

И. Никифоров.

Старший госавтоинспектор.

ДОВОДЫ, НЕ ВЫДЕРЖИВАЮЩИЕ КРИТИКИ

Это мрачное холодное помещение с каменным полом носит название общежития ремесленного училища № 6. Десять два кровати, поставленных спиной и врос в стены с обвалившейся и крошечной штукатуркой, — вот, пожалуй, и все «убранство» этого общежития. Тем не менее здесь живет несколько десятков подрастающих людей, здесь они после трудового дня отдыхают, проводят свой досуг.

Не секрет, что хорошие бытовые условия благотворно отражаются на производительной работе и учебе. Так посмотрим же, в каких условиях живут будущие токари и кузнецы.

Нет ни столов, ни табуреток. Их заменили кровати — единственное место, где можно посидеть, почитать и т. д. Стоит ли удивляться сбившим одеялам и более чем сомнительной чистоте постельного белья. Тем более не стоит удивляться отсутствию туалетов, вешалок и полотенец «мелочей». Здесь даже кипяченая вода является предметом роскоши. Только совсем недавно одним из многочисленных и часто сменяемых ком-

натов поставлен бачок с сырой водой, умываться же до сих пор приходится снегом.

Совсем не блестяще поставлено дело и культурного обслуживания ремесленников. В общежитиях нет ни штур, ни газет, ни музыкальных инструментов. Имеющаяся библиотека совсем небогата. К тому же она сейчас не работает.

Руководители ремесленного училища пытаются объяснить это «неудобствами» расположения общежития от главного здания училища. Но, к тому же и нет возможности создать нормальных бытовых условий. Ясно, что такие «веские» доводы не выдерживают никакой критики. Находится же центральное общежитие под боком дирекции, а ведь и там нет умывальников, по неделям не бывает воды, не работают уборные. При чем же тут «оторванность»? (11).

Партийная и комсомольская организация училища не интересуется положением бытового обслуживания ремесленников. Они просят много недостатков в общежитии. И. Крылов.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРССВЕТА

На первый квартал текущего года исполкомом горсовета намечено произвести расходов на сумму 4291 тыс. руб. На парное образование предполагается израсходовать 1226 тыс. руб., на здравоохранение — 2079 тыс. руб. В числе расходов по парному образованию на школы всеобщего образования 791 тыс. руб. и на детские 358 тыс. руб. По здравоохранению расходы на больницы и родильные дома составят 833 тыс. руб. и на содержание детских яслей 604 тыс. руб.

Для обеспечения возможности проведения всех намеченных расходов необходимо выполнение доходной части бюджета — своевременное поступление налогов, непадежных платежей (квартирная плата, плата за коммунальные услуги, за аренду помещений и др.) и поступления взносов по госзаказу, от которых в течение I квартала в городской бюджет должно поступить отчислений 310 тыс. руб. В этом отношении от филиалов работников и счетного аппарата предприятий, учреждений и организаций нашего города потребуются провести большую работу, а налогоплательщики и все трудящиеся города должны своевременно выполнять свои финансовые обязательства перед нашей родиной.

ХРОНИКА

За проезд пассажиров, не имеющих разрешения на право ввоза в город Москву, Военным Трибуналом МВО приговорены: водитель автомашин Подгорный В. П., Ошпенков А. А., Сложенко В. К. и Андиферов П. В. — к 5 годам лишения свободы каждый; Кузьмин П. И. и Троице И. М. — к 4 годам лишения свободы каждый.

Сегодня в 8 часов вечера в помещении горкома партии (большой зал) для руководителей агитпропаганды, агитаторов, доклады проводятся инструктивный доклад на тему: «О политической агитации в условиях войны».

Докладчик тов. Алексеева. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Редактор Н. КАЗАНОВ.

ГОРТЕАТР
27 и 28 января «Двенадцатая ночь»
Ком. в 3 действия.
Кино театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»

КОНЕК-ГОРБУНОК
Начало сеансов: в 3-45, 5-30, 7-15 и 9 час.

Кино-театр «МАЛЫЙ»
ПЕТР I (2 серия)

Текстильному институту ТРЕБУЕТСЯ на временную работу ПРЕПОДАВАТЕЛЬ по отоплению, увлажнению и вентиляции.
Обращаться: ул. Свердлова, 38, от 3 до 10 вечера.

Артели «Красный мебельщик» требуются столы и возчик для работы на лошади.
Обращаться по адресу: ул. Дунаевского 39/28.

ТРЕБУЮТСЯ столы и плотники
оплата по соглашению. Обращаться контора Похороноговского Бюро. Красные торговые ряды.

БАЗЕ ЗАГОТЗЕРНО требуются: ШОФЕРЫ, СЛЕСАРИ и опытный механик по транспортерам для разгрузки.
Адрес: Пятницкая ул., дом № 53-а.

МЯСОКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ: КОЧЕГАР и КРОВЕЛЬЩИК, знакомый со слесарным ремонтом.
Обращаться: Мясницкая ул., Мясокомбинат. Дирекция.

Магазины «ГАСТРОНОМ» ликвидируются (вливаются в систему горторга)
Лица, предприятия и учреждения, имеющие к «Гастроному» претензии должны предъявить таковые до 28 января 1942 г. После указанного срока претензии приниматься не будут.

КОСТРОМСКОЙ КОНТОРЕ ЯРОБЛЕЙСТРОИТЕЛЯ (Советская ул., д. № 4) требуются: счетовод по расчетам с рабочими и токарь по металлу.
Обращаться в отдел кадров.

Исполком горсовета депутатов трудящихся и горсовет Освоаххимэ предлагают городским организациям и всем гражданам, живущим в городе и имеющим собак служебных пород (овчарки, доберман-пинчеры, лаек, эрдельтерьеры, догов и других) зарегистрировать последних в горсовете Освоаххимэ (Советская площадь, № 4) в срок до 1 февраля с. г.
После этого срока лица, не зарегистрировавшие своих собак, будут привлечены к ответственности.

КОСТРОМСКОМУ дорожно-эксплуатационному участку требуются опытный транкторист на трактор ЧТЗ.
Обращаться: ул. Симановского, д. № 8.

ТЕХНИКУМ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ требует опытный шофер на газогенераторную машину.
С предложением обращаться: Горная ул., д. № 8, кв. 10.

ГОРМОЛЗАВОДУ (Комсомольская, 30) требуются ЛУДИЛЬЩИКИ на постоянную и временную работу.